

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2022年12月
星期五
农历壬寅年十二月初一

23



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11443期 今日12版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

省委经济工作会议在肥召开 滁州经济运行和营商环境排名均蝉联全省第一 经济运行排名连续四个季度位居全省第一

许继伟 吴劲 汪建中在滁州分会场参会

年终特稿·喜迎两会

党的二十大报告明确指出,“中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。”“我们坚持可持续发展,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,像保护眼睛一样保护自然和生态环境,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,实现中华民族永续发展。”

在滁州,百鸟池杉湿地,翩跹候鸟与洋洋碧波相映成趣,宛若仙境;千年琅琊胜境,绿色林海与西涧湖景交相辉映,如诗如画;万亩黄寨草场,近前跃龙湖与远处鲁山相得益彰,风景秀丽……沉淀着时光、蕴藏着生机、流淌着“金银”的皖东大地上,450万滁州儿女尽享山水之乐,用勤劳和智慧精心描绘一幅幅秀美生态画卷。

今年以来,我市继续坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,生态文明制度体系更加健全,污染防治攻坚战向纵深推进,绿色、循环、低碳发展迈出坚实步伐,努力让滁州的天空更蓝、水更清、山更绿,自然环境更优美、人民生活更幸福。

加快发展方式绿色转型

日前,记者走进滁州隆基光伏组件厂房,发现6座厂房23.7万平方米屋顶,已经成为一片广阔的光伏电站。记者了解到,这是目前国内单体最大的屋顶分布式“自发自用、余电上网”光伏发电项目。

“总装机容量34.5MW,单位面积功率密度达到146瓦每平方米。”企业相关负责人告诉记者:“电站建成后,首年设计发电量3367万千瓦时,25年全生命周期设计年均发电量3022万千瓦时。年均可减少二氧化碳排放29900吨,等同节约标准煤9670吨。”

光伏产业是绿色产业、朝阳产业。12月1日,“2022中国光伏行业年度大会CPIA暨(滁州)光伏高质量发展高峰论坛”在滁举行,成为我市高站位实施“双碳”战略的标志性事件之一。(下转第五版)

让绿色成为高质量发展的鲜明底色 ——我市牢固树立“两山”理念深入推进生态文明建设工作综述

全媒体记者包增光 通讯员张明利 鲍安平 李兴祥

坚持党的领导 聚焦高质量发展 在建设现代化新滁州中展现人大作为 ——滁州市人大常委会2022年工作综述(上)

陈亮 全媒体记者王太新

2022年是党的二十大胜利召开之年,也是滁州发展史上极为重要的一年。面对各种风险挑战,市委初心如磐,团结带领全市人民共同奋斗,以滚石上山、虎口夺食的攻坚精神,推动高质量发展,经济社会取得显著成绩。市人大常委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻中央及省委人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在市委坚强领导下,坚持“一个聚焦、四个聚力”工作思路,全面加强“四个机关”建设,多项工作受到省人大和全国人大点赞,人大工作开创新局面,为“四个走在前列”和现代化新滁州建设作出了积极贡献。

坚持党的领导,展现绝对忠诚的政治担当

市人大常委会自觉践行党对人大工作的全面领导,积极加强政治机关建设,通过党建引领,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,展现绝对忠诚的政治担当。

严格落实“第一议题”制度,坚持学习学习再学习,持之以恒强化思想理论武装。学懂弄通党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话指示批示精神,始终在思想上和行动上把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。据统计,2022年市人大常委会中心组和常委会会议集体

学习15次,组织“三人谈”21人次,机关干部全员写、学用结合,促进思想大提升。

党的二十大召开前,开展“以什么样的状态、以什么样的成果迎接党的二十大”系列活动,以24项举措做好思想准备和工作准备。与市委宣传部共同举办人大代表健身走活动,与市委组织部联合举行庆祝滁州市建30周年暨南京都市圈城市人大代表摄影展,引导代表用脚步丈量美好滁州新热土,用眼睛了解醉美滁州新变化,点燃奋进新征程的新热情。党的二十大闭幕后,认真学习贯彻党的二十大精神,全面落实“三个全面”要求,党组集中学习,支部全面研讨,同时成立学习小组交流启发,从人大视角描述滁州十年发展成就,立足岗位总结人大五年工作,深刻感悟党的二十大精神的力量和实践伟力。

认真学习贯彻党委决策部署,各项工作展现新风采。自觉将人大工作置于市委领导之下,市人大常委会党组清单一贯贯彻省委书记郑栅洁来滁调研讲话精神,按照市委工作要求,围绕“四个走在前列”积极探索工作创新,实行全过程监督,把“三问”和“组合拳”的力量落到目标任务完成上。全年向市委请示、汇报21次,换届后及时召开新当选委员见面会、全市人大常委会主任座谈会,统一了步调。聚焦上级工作要求,全市人大上下联动,天长市全面实施民生实事项目票决制、明光市人大开展“一定三评一公开”监督,来安县张山镇推行人大代表履职积分制。(下转第五版)

惠民公建项目扎实推进

扎实推进公建项目建设,努力提高公共服务水平。琅琊区妇幼保健院施工项目位于琅琊区银山路与滁河路交汇处西南侧,总占地面积约27亩,项目于2021年1月开工建设,预计2023年4月完工交付。

图为12月21日拍摄的正在建设中的琅琊区妇幼保健院项目。

全媒体记者卢志永 特约摄影赵展晨



滁州经开区推进学习党的二十大精神落地生根

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯 自党的二十大召开以来,滁州经开区通过举办培训班、召开座谈会、举办知识竞赛等形式,组织辖区非公企业认真学习领会党的二十大精神,切实做到真学、真懂、真信、真用,推动党的二十大精神落地生根。

原原本本学,推动全覆盖。第一时间为园区非公企业基层党组织征订《党的二十大文件汇编》《党的二十大精神学习辅导百问》《二十大党章修正案学习问答》等资料,确保党员干部人手一本。组织非公企业党建指导员开展“送教送学”活动150多场次,切实打通园区基层理论宣讲“最后一公里”。党建指导员深入企业一线指导开展学习,以微宣讲的形式,带动企业党员干部群众读原著、学原文、悟原理,分享体会,交流收获,推动党的二十大精神入脑入心。

创新形式学,掀起新热潮。创新方式方法,推动党的二十大精神学习活动在园区“热起来”。4个企业党建联盟通过下发文件、电话通知、微信安排等方式,利用电视、电脑、手机等媒介组织全员学习。各行业党建联盟普遍围绕基层党建、疫情防控、安全生产等议题开展主题党日活动,促进非公企业党组织形象“树”起来、党员身份“亮”起来、服务质量“优”起来,实现非公党建和企业发展的双促进、同提升。在企业生产车间盘挂党的二十大精神知识卡片,让员工在潜移默化中不断加深对党的二十大精神的理解和把握。举办“踔厉奋发三十年 建功立业新时代”学习党的二十大精神知识竞赛,通过理论知识测试、复赛、决赛三个环节,以比鼓劲、以赛促学,营造学习贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

专家辅导学,增强凝聚力。11月30日,举办非公有制经济和社会组织学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。邀请市委宣讲团专家为非公企业党支部书记、党务工作者,2022年非公企业预备党员解读大会报告重点内容,引领园区非公企业自觉把发展规划和生产经营统一到党中央的决策部署上来,以二十大精神为指引,凝心聚力、开拓创新、打造标杆,主动融入国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。(张少雷)

改作风 办实事 优环境 滁州在行动

琅琊“管家服务”助市场主体“安心发展”

本报讯(王锋 王珏 全媒体记者王太新)今年以来,琅琊区通过拓宽融资渠道、落实减税降费、强化安全环保指导等“管家式”服务,有效降低市场主体经营风险,实现“安心发展”。1至11月,该区72户规模以上工业企业实现产值近150亿元,同比增长7.3%。

“金融管家”为发展加油。创新推出“信网贷”“园区贷”等金融产品,引导金融机构扩大信贷投放,持续挖深金融“原料”助力企业长久发展。1至11月,帮助103家企业担保贷款3.7亿元,开辟信用“琅琊”专栏并在皖事通·惠滁州APP功能上线,帮助180家企业共获得授信额度15.9亿元。

“政策管家”帮企业减压。积极推进各类市场主体减税降费和帮扶政策

“免申即享”,组织企业家“沙龙”,与市场主体畅聊“下午茶”,主动解决企业各类发展难题200余个,助力企业减降本轻盈发展。1至11月,为900个市场主体办理增值税留抵退税超4亿元,为500户企业缓交税费超1亿元,为402户企业减免房租达1200万元。

“安全管家”让发展安心。发挥工业园区企业集中管理优势,通过政府购买服务,引入安全评价监测公司第三方机构,提供安全隐患评估、环保检测,全区150户企业获得“管家式呵护”,对企业现场管理、生产防护等6个环节“把脉问诊”,提出179条切实可行的合理化安全建议,累计整改隐患479个,全区固定污染源排污许可证核发实现全覆盖。

定远“五办”跑出一刻钟医保服务圈加速度

本报讯 为认真贯彻落实党的二十大精神,定远县医保局聚焦群众的“急、难、愁、盼”,围绕“一刻钟医保服务圈”建设方案,用“五办”跑出一刻钟医保服务圈加速度,努力提升医保服务质量和水平。

规范“统一办”。进一步优化办事

环节和流程,实现县内经办标准和规程统一,乡镇、村经办事项和要求统一,一窗受理和一号多办相统一,为群众提供全方面服务,提升群众办事满意度。

力推“线上办”。进一步提升医保网上申报系统和安徽政务服务网、国家医保手机APP、(下转第五版)

米安农村商业银行 LAIAN RURAL COMMERCIAL BANK
来安人自己的银行
广告